

洛阳三彩,令景德镇大师流连忘返

□记者 李燕锋 张晓理

景德镇陶瓷,是中国乃至世界陶瓷界的一颗明珠;洛阳三彩,同样在海内外享有盛誉,是洛阳市的一张“国际名片”。两者相比,洛阳三彩与景德镇陶瓷还有不小差距。

日前,当代中国陶瓷艺术领军人物、景德镇陶瓷学院设计艺术学院院长宁钢一行来到洛阳,亲自感受洛阳三彩的魅力,为洛阳三彩的发展“把脉”。

洛阳三彩魅力独特,景德镇大师也呼神奇

提到景德镇陶瓷,我们总会想到它“白如玉、明如镜、薄如纸、声如磬”的特点;说到洛阳三彩,我们会想到它艳丽的色彩、流光溢彩的韵味。

若让景德镇的陶瓷大家来创作洛

阳三彩,那效果会是怎样的呢?

近日,在我市中国陶瓷艺术大师郭爱和三彩艺工作室里,宁钢穿起围裙,戴上袖套,小心翼翼地端起洛阳三彩创作所需的釉浆,在事先准备好的瓷板上“挥毫泼墨”。“这个厚度行吗?流到边缘的颜色烧出来后会不会影响画面……”虽然已经是中国陶瓷大师、中国工艺美术大师评选活动的评委,但此时的宁钢,像个小学生一样认真地向身边的技工请教。

“洛阳三彩太神奇了,看到郭爱和老师的工作室创作出来的这些作品,我也很想体验一下‘入窑一色,出窑万彩’的独特魅力。”宁钢说。

一下午的时间,宁钢一行尝试用多种不同的技艺手法进行多种题材的创作,直至深夜离开时,他还意犹未尽地表示:“以后有机会还要来,再尝试创作。”

“三管齐下”推动洛阳三彩大发展

宁钢说,从文化底蕴上来讲,洛阳三彩和景德镇陶瓷相比,在中国陶瓷艺术界的地位几近相当,甚至更高,具有极大的发展潜力。此次来河南,在实地走访了汝瓷、钧瓷以及洛阳三彩后,他觉得整个河南的陶瓷产业发展还有很大的提升空间。虽然郭爱和三彩大师在洛阳三彩领域取得了很大的成就,但如果相关的产业链条和规模能有进一步提升。

宁钢介绍,作为瓷都的景德镇每年都会举办多项国际性的陶瓷博览会,为了发展本地陶瓷产业,政府相关部门也出台了多项扶持政策,还开出各种优惠条件邀请全国乃至世界各地的陶艺家到景德镇进行创作。洛阳的陶瓷产业底蕴深厚,但仅凭一个人或几个人的力量是远远不够的,需要政府相关部门对

这一行业进行整体策划、包装,在产业链条的拓展和创作人才的培养等方面下功夫,不断扩大产业规模。

尽快做好洛阳三彩学的理论构建

宁钢还提出,近年,由郭爱和三彩大师并创立的洛阳三彩学正在被越来越多的业内人士认可。大家一致认为,在三彩前冠以洛阳,更好地强调了三彩工艺的地方文化特色、历史底蕴以及在传承中的创新,同时从学术的角度进行总结提升、理论创新。

同时,通过“洛阳三彩”这一新的文化定义,传统的“唐三彩”工艺将得到复兴,走上更为持久的发展之路。因此,宁钢特别建议下一步洛阳尽快做好洛阳三彩学的理论构建,从理论上提升洛阳三彩的地位,使其像“红学”“敦煌学”一样为人所熟知。

伸援手献热情,加入助残“阳光行动”

□记者 连漪 通讯员 秦卫红

本报讯 如果每个残疾人都能有一个好帮手,他们的精神世界将更加美好。

昨日,共青团洛阳市委向全市发出“招募令”:如果您愿意成为助残“阳光行动”志愿者,就快来报名吧。

- 活动名称 洛阳市青年志愿者助残“阳光行动”
- 服务对象 我市35周岁以下残疾青少年、见义勇为致残青年英雄
- 服务内容 针对这些残疾人朋友的实际需要,提供日常照料、就业支持、支助助学、文体活动、爱心捐赠等志愿服务活动

凡符合以下条件的热心市民及公益组织均可报名

- 1 年龄在16周岁以上
- 2 身体健康、沟通能力强,具有团队意识
- 3 能够遵守“阳光行动”工作要求,服从管理
- 4 志愿服务组织成立时间在半年以上,成员不少于20人,具备一定的志愿服务经验
- 5 有手语、盲打等相关知识、技术能力

●报名方式
工作日致电 63225062;私信@洛阳共青团(新浪、腾讯);私信@洛阳市青年志愿者;联系“洛阳青年”(微信号:lysqnzyzxh)微信公众平台

●特别提醒
报名申请表及更多助残“阳光行动”信息,可登录洛阳共青团官方网站(<http://www.lyyouth.org/>)查看下载

中国杂技家协会主席边发吉
为洛阳文化产业发展“把脉”

做文化产业要像抓工业项目一样认真

□记者 王妍 通讯员 张俊望

24日下午,中国文联副主席、中国杂技家协会主席边发吉在我市作了《我们所处的时代与文化产业发展》专题讲座,为我市的文化产业发展“把脉支招”。

他指出,洛阳发展文化产业,首先要找准城市定位,做好区域规划,以大气魄脚踏实地做好文化项目,同时吸引社会资本体系进入文化产业领域,给予文化产业发展强劲的动力。

发展文化产业,洛阳得天独厚

“文化产业的发展要在国家体制改革、经济转型的大背景下抓住机遇进行,洛阳如果利用好自身条件,将资源优势化作产业优势,做出洛阳特色的文化产业链条,古都将迎来又一个春天。”24日下午,边发吉结合洛阳文化产业发展的潜在资源和现状给出对洛阳文化产业发展的建议。

边发吉长期致力于演奏、作曲、杂技节目编创等艺术领域的研究和实践。在讲座中,边发吉从什么是文化、当前所处时代的文化基础与环境、文化与经济的联系等方面生动地讲解了文化与旅游、科

技、经济发展密不可分的关系。“当前发展文化产业是个大潮流,就一个城市来说,文化积淀、山川河流、风土人情、气候空气、交通等因素无一不需要考量。就这些来说,洛阳发展文化产业的条件得天独厚。”边发吉说。

如何把洛阳的资源优势转化为产业优势?边发吉认为,要进一步立足实际、解放思想,要有好的文化创意,洛阳的历史文化底蕴深厚,典故传说不胜枚举,把这些东西通过现代人喜闻乐见的形式表达出来,或许就是一个好的文化项目的开始。

做文化产业要像抓工业项目一样认真

“美国迪士尼公司的年利润,比我国一个省的GDP还高两个百分点,能说文化产业的利润不大?能说它比不上工业项目?做文化产业忽视不得,要像抓工业项目一样认真。”边发吉说,文化产业要接地气,需要政府有更具体的措施、更明确的引导方向,通过培育文化消费市场,让文化产品进入流通领域,才是文化产业长久发展的根本。

如何解决“有了好项目,也难融到钱”的困境?边发吉给出了自己看法:“在深圳等国内文化产业发达地区,许多文化企业都是借上市融资,通过资本市场做大做强。洛阳文化产业尚处在培育和发展的初级阶段,这方面还属空白,政府可以适当放宽政策限制,激励社会资本投资文化产业,逐步建立多元化、社会化的文化产业资本体系。”



绘制 翔宇

洛阳晚报 彩钢专栏 广告热线:0379-63330677 63330377 63330977

六联彩钢公司
 专营:复合夹芯板、岩棉板、净化板、彩钢瓦、C、Z型钢,楼承板及各种镀锌方管。
 设计制作:楼层加顶、活动板房、钢构车间等
 总公司:65520276 13343881038 长期
 分公司:62277677 13526990100 招工
 总公司:龙门大道 分公司:310国道钢材城

原洛阳老田工贸有限公司
 剪板加工 钢构下料
 冲钻焊接 卷圆、异形
 市区内免费送货
 电话:15937959586 13837949111
 地址:301国道洛阳钢材城正大门6排8号

圣工钢构
 专业设计、制作、安装、钢构车间、厂房
 有各种复合板、彩钢瓦、C型钢、二层办公活动房等
 钢构:13783150007 15838801178 李楼工业园
 彩板:13629807977 13525482186 310国道孙村

美辰钢构
 本公司拥有H型钢专业生产4条,年生产H型钢2万吨;另生产复合板、彩钢瓦、C、Z型钢等。具有专业的设计、施工资质。
 电话:68926699 13007552988
 68956688 13523790005
 地址:高新区延秋市场西200米